



Προς: ΑΑΔΕ
Τελωνειακή Περιφέρεια Αττικής
Δ/ντρια κα. Ειρήνη Γιαλούρη
Κοιν: Προϊστάμενο Δασμολογικού Τμήματος
κο Νίκο Βλαχόπουλο

Καλλιθέα, 21/11/2023
Αρ. Πρωτ.: 0137

Θέμα: Βεβαίωση εξοπλισμού οχήματος.

Αξιότιμη κα. Δ/ντρια,

Ο ΣΕΕΑΕ θέλει να θέσει υπόψιν σας τα κάτωθι που αφορούν τις βεβαιώσεις εξοπλισμού που προμηθεύονται οι έμποροι/μέλη μας για οχήματα μάρκας Land Rover και Jaguar κατά τα τελευταία έτη:

Αρχικώς να αναφέρουμε ότι εδώ και 3 περίπου έτη, ο οικονομικός επιθεωρητής κ. Ψυχογιός έχει παραπέμψει τους εισαγωγείς εμπόρους ή ιδιώτες που αιτούνται βεβαίωση εξοπλισμού και αξίας για το όχημά τους, στην εισαγωγική εταιρεία «Πέτρος Πετρόπουλος ΑΕΒΕ» (εισαγωγέας των Scania, Isuzu, BYD, Range κτλ)

Αυτό έχει δημιουργήσει μια σειρά προβλημάτων και κωλυμάτων στους εισαγωγείς, ενδεικτικά αναφέρουμε ότι:

Δεχόμαστε “βροχή” παραπόνων από τους αιτούντες, για τις τεράστιες καθυστερήσεις στην έκδοση των βεβαιώσεων από την ως άνω εισαγωγική, της τάξης των 40-45 ημερών και με κόστος 99,20 ευρώ έκαστη, με αποτέλεσμα

- Οι εισαγωγείς (έμποροι και καταναλωτές) να πληρώνουν πρόστιμα στις Τελωνειακές Αρχές εξ αιτίας της εν λόγω καθυστέρησης. (καθότι η βεβαίωση εξοπλισμού είναι απαιτητό έγγραφο για τον εκτελωνισμό)
- Το Δημόσιο Ταμείο στερείται ή στην καλύτερη περίπτωση καθυστερεί να εισπράξει τα χρήματα που του αναλογούν.
- Εμπορικά οι εταιρείες του κλάδου πλήττονται άμεσα καθότι “χάνονται” πελάτες εξ αιτίας της πολύ μεγάλης αναμονής που εύλογα δημιουργεί αβεβαιότητα στο πελατειακό κοινό.

Θεωρούμε παράλογο να επιφορτώνεται μια ιδιωτική εταιρεία την έκδοση βεβαιώσεων για το σύνολο των εισαγόμενων αυτοκινήτων των εργοστασίων που

αναφέρθηκαν πιο πάνω. Τούτο, διότι προφανώς ο αυξημένος φόρτος εργασίας εύλογα θα επιφέρει καθυστερήσεις, επιπροσθέτως θέτουμε υπόψιν το ενδεχόμενο οι καθυστερήσεις αυτές να είναι σκόπιμες εκ μέρους της ανωτέρω εισαγωγικής με σκοπό να επωφεληθούν τα δικά τους προϊόντα τα οποία είναι ευθέως ανταγωνιστικά εν σχέση με τα προϊόντα που εισάγουν οι έμποροι/μέλη μας.

Αντιλαμβάνεται κανείς ότι τούτο δημιουργεί άμεσα ζήτημα αθέμιτου ανταγωνισμού, κατά συνέπεια καλούμε τις Αρμόδιες αρχές να επιληφθούν επί του ζητήματος για την αποκατάσταση της ισονομίας στην αγορά. Προτείνουμε την επιβολή συγκεκριμένης και εύλογης προθεσμίας για την έκδοση της βεβαίωσης (πχ 5 ημερών) από τη πλευρά της ως άνω εισαγωγικής εταιρείας, ειδάλλως θα πρέπει η έκδοση βεβαιώσεων να επιστρέψει στις αρμοδιότητες της ΑΑΔΕ.

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας.

Με εκτίμηση
Εκ μέρους του Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΑΤΣΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ